



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Εθνικό και Καποδιστριακό
Πανεπιστήμιο Αθηνών

Φιλοσοφική Σχολή Παν/πολη
Άνω Πλίσια
Αθήνα 157 84



ΤΜΗΜΑ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ

Αθηνά Μπάζου

Επίκουρη Καθηγήτρια Αρχαίας Ελληνικής Φιλολογίας
e-mail: bazouath@phil.uoa.gr

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ

Επιλογή εξερχομένων φοιτητών για το ακαδημαϊκό έτος 2025-2026 στα Ευρωπαϊκά Πανεπιστήμια-μέλη του δικτύου συνεργασίας CIVIS-«Πανεπιστήμιο πολιτών της Ευρώπης» με το πρόγραμμα μετακίνησης Erasmus+: **Université Aix-Marseille** (Aix-en- Provence and Marseille, Γαλλία), **Université Libre de Bruxelles** (Βρυξέλλες, Βέλγιο), **Universitatea din București** (Βουκουρέστι, Ρουμανία), **Universidad Autónoma de Madrid** (Μαδρίτη, Ισπανία), **Sapienza Università di Roma** (Ρώμη, Ιταλία), **Eberhard-Karls-Universität Tübingen** (Τυβίγγη, Γερμανία), **Stockholms Universitet** (Στοκχόλμη, Σουηδία), **University of Glasgow** (Γλασκώβη, Ηνωμένο Βασίλειο), **Paris Lodron Universität Salzburg** (Σάλτσμπουργκ, Αυστρία), **University of Lausanne** (Λωζάνη, Ελβετία).

Διάρκεια μετακίνησης (με χρηματοδότηση): έως δύο ακαδημαϊκά εξάμηνα, εκτός κι αν τίθεται συγκεκριμένος περιορισμός από το ίδρυμα υποδοχής για ένα ακαδημαϊκό εξάμηνο (χειμερινό ή εαρινό 2025-2026). Κατ'εξαίρεση μόνο για υποψήφιους διδάκτορες η ελάχιστη διάρκεια μπορεί να είναι 2 μήνες.

Καταληκτική ημερομηνία υποβολής αιτήσεων: Δευτέρα 9 Δεκεμβρίου 2024. Τα ζητούμενα δικαιολογητικά να παραδοθούν στην κ. Ροδάνθη Ξεζωνάκη (Γραμματεία του Τμήματος Φιλολογίας, κατά τις ώρες λειτουργίας της: Δευτέρα, Τετάρτη, Παρασκευή 11.00-13.00), ενώ **ΜΟΝΟ** η αίτηση να σταλεί συμπληρωμένη σε Word αρχείο (χωρίς υπογραφή) στην ηλεκτρονική διεύθυνση bazouath@phil.uoa.gr

Προϋποθέσεις/Κριτήρια επιλογής: Δείτε στην επόμενη σελίδα τις προϋποθέσεις όπως καθορίζονται από το Γραφείο Ευρωπαϊκών και Διεθνών Σχέσεων του ΕΚΠΑ. Θα πραγματοποιηθεί και συνέντευξη, η οποία θα μοριοδοτηθεί. Για τον αναλυτικό **Οδηγό μοριοδότησης** των φοιτητών Erasmus +/CIVIS βλ. το αναρτημένο αρχείο. Για ειδικότερες προϋποθέσεις ανά Πανεπιστήμιο και για τα Προγράμματα Σπουδών **παρακαλείσθε πολύ καλά να μελετήσετε το αναρτημένο Excel αρχείο** «Πίνακας συνεργαζόμενων Πανεπιστημίων Erasmus +/CIVIS 2025-2026» (για παράδειγμα στο Stockholms Universitet η μετακίνηση αφορά μόνο προπτυχιακούς φοιτητές). Παρακαλούνται οι φοιτητές που θα υποβάλουν αίτηση να έχουν μελετήσει **ΠΟΛΥ ΚΑΛΑ** το αντίστοιχο Πρόγραμμα Σπουδών του συνεργαζόμενου Πανεπιστημίου, ώστε να έχουν εντοπίσει **συγκεκριμένα μαθήματα** που μπορούν να παρακολουθήσουν στο Πανεπιστήμιο του εξωτερικού, **αντίστοιχα με συγκεκριμένα μαθήματα του Τμήματός τους**. Θα κληθούν να τα υποδείξουν κατά τη διάρκεια της συνέντευξης.

Δικαιολογητικά

- α) **Αίτηση ενδιαφέροντος.** Ξεχωριστό αρχείο σε Word. Έχει αναρτηθεί μαζί με την παρούσα Προκήρυξη.
β) **Συνοπτικό βιογραφικό σημείωμα.**
2. **Τα δικαιολογητικά που αποδεικνύουν την επιλεξιμότητα των φοιτητών.** Βλ. κατωτέρω στις Προϋποθέσεις συμμετοχής ανά κύκλο σπουδών: αναλυτική βαθμολογία, φωτοτυπίες πτυχίων, αποδεικτικών ξένων γλωσσών.

Τμήμα Ευρωπαϊκών και Διεθνών Σχέσεων ΕΚΠΑ

Προϋποθέσεις συμμετοχής των φοιτητών

Στη διαδικασία αιτήσεων και επιλογής μπορούν να συμμετάσχουν φοιτητές που πληρούν τις παρακάτω προϋποθέσεις (ταυτοχρόνως και κριτήρια επιλογής κατά σειρά βαρύτητας: ακαδημαϊκό προφίλ 50%, γλωσσομάθεια 25%, συνέντευξη 25%) – βλ. τον αναρτημένο **Οδηγό μοριοδότησης**.

Προπτυχιακοί φοιτητές

1. **Μέσος όρος βαθμολογίας** με βάση την αναλυτική βαθμολογία (απαιτείται η προσκόμισή της) του φοιτητή μετά την τελευταία εξεταστική περίοδο έως τη στιγμή που κάνει αίτηση για μετακίνηση Erasmus+/CIVIS.
2. **Ποσοστό ECTS** που έχουν συγκεντρώσει μέχρι την υποβολή της αίτησης (σύμφωνα με το σύνολο των μαθημάτων του προγράμματος σπουδών – σημειώνονται στην αναλυτική βαθμολογία).
3. **Επίπεδο γνώσης της γλώσσας διδασκαλίας** στο Πανεπιστήμιο υποδοχής (τίτλος επιπέδου **B2 ή ανώτερου**).
4. **Επίπεδο γλώσσας χώρας υποδοχής** (αν δεν ταυτίζεται με τη γλώσσα διδασκαλίας).

Μεταπτυχιακοί φοιτητές

1. **Βαθμός Πτυχίου**
2. **Μέσος όρος βαθμολογίας** με βάση την αναλυτική βαθμολογία του φοιτητή μετά την τελευταία εξεταστική περίοδο (για όσους είναι στο πρώτο εξάμηνο και δεν έχουν, ακόμη, βαθμολογία, θα γίνει αναγωγή των μορίων τους σύμφωνα με τις οδηγίες του γραφείου Erasmus, με αντικειμενικό τρόπο).
3. **Επίπεδο γνώσης της γλώσσας διδασκαλίας** στο Πανεπιστήμιο υποδοχής (τίτλος επιπέδου **B2 ή ανώτερου**).
4. **Επίπεδο γλώσσας χώρας υποδοχής** (αν δεν ταυτίζεται με τη γλώσσα διδασκαλίας).

Υποψήφιοι διδάκτορες

1. **Βαθμός Πτυχίου**
2. **Βαθμός Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης**
1. **Επίπεδο γνώσης της γλώσσας διδασκαλίας** στο Πανεπιστήμιο υποδοχής (τίτλος επιπέδου **B2 ή ανώτερου**).
3. **Επίπεδο γλώσσας χώρας υποδοχής** (αν δεν ταυτίζεται με τη γλώσσα διδασκαλίας).

Για την επιλογή υποψηφίων διδασκόντων είναι απαραίτητη η αιτιολογημένη εισήγηση της Τριμελούς Συμβουλευτικής Επιτροπής, στην οποία θα αναγράφεται το θέμα της διατριβής και θα βεβαιώνεται ότι το πρόγραμμα που θα ακολουθήσει ο υποψήφιος στο εξωτερικό θα αποτελέσει μέρος της ερευνητικής του εργασίας για την εκπόνηση της διδακτορικής του διατριβής καθώς και ότι θα προσμετρηθεί στον συνολικό χρόνο των σπουδών του.

Επιπλέον διευκρινίσεις:

- Οι προπτυχιακοί φοιτητές πρέπει να είναι εγγεγραμμένοι τουλάχιστον στο δεύτερο έτος σπουδών τη στιγμή που υποβάλλουν την αίτηση.
- Οι φοιτητές που βρίσκονται στο τελευταίο έτος φοίτησης ή είναι επί πτυχίω, έχουν δικαίωμα συμμετοχής μόνο αν χρωστούν ικανό αριθμό μαθημάτων, τα οποία να αντιστοιχούν τουλάχιστον σε 30 Πιστωτικές μονάδες (ECTS credits) ανά εξάμηνο φοίτησης στο εξωτερικό, ώστε να έχουν μεγαλύτερη δυνατότητα επιλογής μαθημάτων από το πρόγραμμα σπουδών του Πανεπιστημίου υποδοχής και αντίστοιχα αναγνώρισής τους στο ΕΚΠΑ.
- Οι φοιτητές πρέπει να έχουν **επίπεδο γλωσσομάθειας ΤΟΥΛΑΧΙΣΤΟΝ B2** για τη γλώσσα διδασκαλίας των προσφερόμενων μαθημάτων του Πανεπιστημίου υποδοχής για τους φοιτητές Erasmus+/CIVIS. Η πιστοποίηση του επιπέδου γλωσσομάθειας γίνεται αποκλειστικά με την προσκόμιση του αντίστοιχου διπλώματος κατά την υποβολή της αίτησης συμμετοχής. Φοιτητές που δεν έχουν το αντίστοιχο δίπλωμα όταν υποβάλλουν αίτηση συμμετοχής στο Τμήμα τους δεν είναι επιλέξιμοι. Τα διπλώματα που γίνονται δεκτά είναι αυτά τα οποία αναγνωρίζει το ΑΣΕΠ ([ΑΠΟΔΕΙΞΗ ΓΛΩΣΣΟΜΑΘΕΙΑΣ](#)). Εάν το Πανεπιστήμιο υποδοχής απαιτεί επίπεδο κατώτερο του B2, τότε ισχύει υποχρεωτικά ως προϋπόθεση επιλογής το οριζόμενο από το ΕΚΠΑ B2 επίπεδο γλωσσομάθειας. Αν απαιτεί ανώτερο επίπεδο, αυτό θα αποτελεί προϋπόθεση επιλογής για το συγκεκριμένο Πανεπιστήμιο.

Για οποιαδήποτε απορία υπάρχει, η οποία **ΑΕΝ** μπορεί να απαντηθεί από τις πληροφορίες στα σχετικά αρχεία, παρακαλούνται οι ενδιαφερόμενοι να επικοινωνήσουν με την υπεύθυνη καθηγήτρια για το CIVIS στο Τμήμα Φιλολογίας κ. Αθηνά Μπάζου (bazouath@phil.uoa.gr). Για πληροφορίες σχετικά με τη μηνιαία επιχορήγηση ανά χώρα και για τα έξοδα ταξιδιού βλ. <http://www.interel.uoa.gr/erasmus/sm.html> Για περισσότερες γενικές πληροφορίες για το Πρόγραμμα CIVIS και τα συνεργαζόμενα Πανεπιστήμια βλ. <https://civis.eu/el/sxetika-me-to-civis/panepisthmia>